

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Марковой Ксении Витальевны «Клинико-лабораторная характеристика генерализованных форм менингококковой инфекции у детей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22 – инфекционные болезни.

Диссертационное исследование Марковой К.В. является актуальным для практической медицины ввиду высокой частоты развития жизнеугрожающих состояний, высокой летальности, а также высокой вероятности развития инвалидизирующих последствий после перенесенного заболевания. Исследование является приоритетным и инновационным, поскольку его целью явилось охарактеризовать клинико-лабораторные проявления генерализованных форм менингококковой инфекции у детей путем изучения гемостазиологических нарушений и морфологических изменений в зависимости от фенотипических и генотипических особенностей менингококков различных серогрупп для совершенствования тактики ведения.

Научная новизна данной работы неоспорима. В ходе исследования получено новое решение актуальной научной задачи по оптимизации клинико-лабораторной диагностики генерализованных форм менингококковой инфекции у детей. Несомненной новизной является установление корреляции клиники и серогруппы менингококка, вызвавшего заболевание. Автором представлена полная характеристика изменений плазменного звена гемостаза в зависимости от серогруппы менингококка, вызвавшего заболевание. Украшением работы является выявление связи между повреждением эндотелия сосудов, наличием фенотипических маркеров CD31+ в цереброспинальной жидкости и тяжести болезни.

Автором четко поставлены и сформулированы цель, задачи исследования и в полной мере отвечают актуальности избранной темы. Результаты исследования обоснованы на современном научном уровне, достоверность их подтверждена как достаточным количеством наблюдений – 136 детей в возрасте от 1 месяца до 17 лет, так и применением современных клинических, инструментальных, лабораторных и статистических методов диагностики.

Результаты диссертационного исследования достаточно широко представлены и обсуждены на научных форумах различного уровня. Основные положения опубликованы в 16 печатных работах, в том числе 6 статей, рекомендованных ВАК. По результатам исследования получен патент на изобретение.

Выводы и практические рекомендации полностью соответствуют цели и задачам исследования, обоснованы и статистически достоверны.

Автореферат диссертации составлен в соответствии с требованиями и дает полное представление о проделанной работе. Материал изложен последовательно, логично и аргументированно.

Диссертационная работа Марковой К.В. «Клинико-лабораторная характеристика генерализованных форм менингококковой инфекции у детей» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22 – инфекционные болезни.

Заместитель директора по научной работе
ФБУН ЦНИИ Эпидемиологии Роспотребнадзора
член-корреспондент РАН,
доктор медицинских наук, профессор



(Handwritten signature)
Александр Васильевич Горелов

Федеральное бюджетное учреждение науки «Центральный научно-исследовательский институт эпидемиологии» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия населения

Адрес: 111123, г. Москва, ул. Новогиреевская, д.3А

e-mail: zdn@pcr.ru

Тел.: +7(495)974-96-46 доб.2449

Адрес официального сайта: <https://www.crie.ru/>

« 28 » октября 2021г.